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     Plaňanské listy

Oprava železniční trati Pečky-Kouřim po povodni 2013
     Po vydatných deštích v červnu 2013 byly některé části železniční tratě mezi Pečkami a Kouřimí zatopeny povodní. Po-
demleté mosty, trať zalitá blátem a zejména vodou zničené zabezpečovací zařízení ve stanici Plaňany způsobily, že je trať 
od té doby mimo provoz a doprava je zajišťována autobusy.
    Toto by se mělo od letošního léta změnit. Od února 2014 provádí stavební firmy Colas CZ a Colas Rail opravné práce na 

všech poškozených úsecích. Investorem akce je Správa železniční dopravní cesty, státní organizace (SŽDC, s.o.), projekt je 
částečně hrazen z Operačního programu doprava (OPD).
    V rámci opravných prací dojde mimo jiné k výměně cca 2 km kolejnic, staré pražce budou lokálně nahrazeny novými, 

narušené mosty a propustky budou opraveny a sanovány a zabezpečovací zařízení bude zmodernizováno. Mezi další pro-
váděné práce patří též likvidace porostů podél trati, lokální odvodnění a čištění zanesených příkopů.
Běžný občan a cestující asi pozná největší rozdíl na přejezdech, kde bude zhotoven nový povrch, ale zejména v žst. Plaňa-

ny. Zde budou kromě výměny zabezpečovacího zařízení kompletně nahrazeny koleje, výhybky, štěrkové lože a také nástu-
piště. 

Děkujeme Vám, občanům Plaňan a okolí, že omluvíte dočasná omezení související se stavbou. 
Ing. David Michalička, COLAS CZ, a.s.

Oznámení úřadu
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Uzavírka železničních přejezdů
     V důsledku stavby OPRAVA TÚ PEČKY – KOUŘIM dojde k úplným uzavírkám železničních přejezdů na trati Pečky – Kouřim. 
Místa omezení jsou:
1. etapa: železniční přejezd na silnici č. III/3291 u Vrbčan v termínu 15. 4. - 18. 4. 2014, navržená objízdná trasa silnice č. III/3343, 
I/12 a II/329
2. etapa: železniční přejezd na místní komunikaci v Plaňanech v termínu 19.4. - 21. 4. 2014, navržená objízdná trasa silnice č. I/12 
a II/329

Vyznačené trasy na mapách najdete na úřední desce a na webových stránkách obce.
Úřad městyse Plaňany

Bioodpad – jak jej třídit 

    Bioodpad je biologicky rozložitelný odpad pocházející především z údržby zahrad, ale i kuchyní. K jeho sběru se využívají hnědé 

odvětrávané popelnice. Bioodpad v nich leží na roštu, postupně vadne a sesychá, zmenšuje svůj objem, a pokud se do nádoby 

nehází, co nemá, obsah nepáchne. Vytříděný bioodpad je pravidelně svážen KUKA vozem do kompostárny v Radimi. Bioodpad 

ukládáme do kompostárny zdarma, zatímco za uložení směsného komunálního odpadu musí náš městys zaplatit. Náklady vyna-

ložené na likvidaci směsného komunálního odpadu se odrážejí ve výši místního poplatku „za popelnice“, a tak je v zájmu každého 

z nás důsledně třídit.
   Jak ukázal prosincový případ, kdy se v bioodpadu objevila rozebraná králíkárna, není možná úplně jasné, co do nádoby patří a 
co ne. V jednoduchosti lze říci, že do bio nádoby patří odpad, který je možné dát do kompostu. Proto je potřeba bioodpad před 
vhozením do popelnice vysypat z obyčejného igelitového sáčku nebo tašky. Běžné igelitové sáčky totiž do kompostu jednoznač-
ně nepatří a nepatří tedy ani do biopopelnice.
   Do BIO nádoby patří: tráva, listí, drny, piliny, zbytky rostlin, kořeny, listy zeleniny, květiny, zemina z květináčů, štěpkovaný nebo 
nastříhaný odpad z řezu keřů a stromů, zbytky ovoce, zeleniny, kuchyňský odpad rostlinného původu, spadané ovoce prokládané 
trávou a řezem z keřů nebo zeminou.
   Do BIO nádoby NEPATŘÍ: Zbytky jídel, oleje, odpad z kuchyně živočišného původu, maso, kosti, uhynulá zvířata, biologicky ne-
rozložitelné a jiné odpady.
   Občané Plaňan, Blinky, Hradenína a Poboří mají od roku 2012 možnost BIO nádobu bezplatně získat od městyse Plaňany na 
základě smlouvy o výpůjčce. Na každé číslo popisné lze zapůjčit pouze jednu sběrnou nádobu. Pokud máte zájem o další, můžete 
si ji u městyse Plaňany zakoupit za cenu 847 Kč.
Na závěr ještě připomínáme, že od dubna se bioodpad bude svážet opět každý týden ve středu.

Lada Urbanová

Oprava železniční trati Pečky - Kouřim
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   Myslíte si, že studenti školy odpočívali po finiši před vysvědčením? 
Omyl! Měsíc únor byl na naší základní škole opět napínavý.

Na plné kolo se rozběhly vědomostní a dovednostní soutěže z různých 
předmětů. Naši žáci chodili bruslit, reprezentovali školu v sálové kopané. 
Děti z prvního stupně navštívily divadelní představení Záhada hlavolamu.

Sedmáci neustále kontrolovali sněhové zpravodajství – jeli totiž 22. 2. na 
lyžařský kurz. Naštěstí vše dobře dopadlo, sněhu trochu bylo a ti, kteří už 
uměli lyžovat, si zalyžovali, ti ostatní se to alespoň v základu naučili.

MASOPUST - v úterý 4. března jistě skoro všichni plaňanští 

obyvatelé 

zaznamenali 

veselé hemžení nejen v okolí školy, ale i po celé vísce. To se 

žáci školy s rodiči masopustně veselili – jedli, pili, hodovali a 

za podpory živé hudby pak uspořádali masopustní průvod 

Plaňanami. Že byl veselý, jistě pochopíte z fotografie. Doufá-

me, že se masopustní průvod stane tradicí, stejně tak jako se 

v minulosti staly tradiční vánoční akcí i vánoční a adventní 

trhy, pořádané taktéž školou. Žáci se na průvod nepřipravova-

li jenom výrobou a pořizováním masek, ale také v rámci pro-

jektového dne, který je součástí klíčových aktivit financova-

ných projektem OPVK, studovali historii, původ a zvyky Ma-

sopustu. 20. 2. pak během projektového dne připravovali pozvánky a plakáty, nacvičovali vystoupení, se kterým pak 

obcházeli jednotlivé domy, aby obyvatele Plaňan na Masopust pozvali.

Hana Pakandlová

Dětský karneval 
   V neděli 2. 3. 2014 proběhl v jídelně plaňanské základní školy každoroční Dětský karneval pořádaný Sdružením ro-
dičů a přátel školy za podpory Městyse Plaňany. Děti se v úžasných maskách a za doprovodu svých rodičů a prarodičů 
už před půl třetí scházely ve školní jídelně, která se velice rychle plnila princeznami, rytíři, piráty, loupežníky, beruš-
kami, vodníky, kuchaři a servírkami a dalšími pohádkovými i nepohádkovými bytostmi a jídelna pomalu, ale jistě za-
čala praskat ve švech. Celé odpoledne si děti užívaly her a soutěží, vyhrávaly drobné ceny z kola štěstí, křepčily na 
parketě v doprovodu veselé hudby a povzbuzování rodičů. Zábavním odpolednem provázela moderátorka myška 
Tereza. Letos poprvé k nám na karneval zavítal i prodejce s cukrovou vatou. Vyvrcholením celého odpoledne bylo 
vyhlášení tří nejúspěšnějších a nejzdařilejších masek. Přihlížející diváky nejvíce oslnila a letošním vítězem se stala 
krásná Šmoulinka Natálka, za ní se na druhém místě umístil drsný Trestanec Dan následovaný veselou Pippi Dlouhou 
punčochou na třetím místě. Vítězové si odnesli kromě sladkých cen v podobě překrásných dortů i veselé zážitky a 
skvělou náladu, která jim určitě vydrží celý rok až do konání dalšího dětského karnevalu. 

Za SRPŠ Jana Smitková a Edita Drahotová 

Historie 
     Hnedle ale po ohni objevovaly se důkazy křesťanské lásky a útrpnosti, neb z okolních vesnic přiváželo se obilí, sláma, poskyto-
valy se peněžní dary, okolní písaři zařídili zde v Plaňanech besedu, která čistého užitku přinesla 200zl. Kouřimský okresní úřad 
vypsal též v okrese sbírky a tak se úhrnem sešlo v penězích 847zl. 73kr. ve slámě 79 mandelů, pšenice 73měr, žita 57 měr, ječme-
ne 63měr, hrachu 11 měr, brambor 5 měr. K rozdělování těchto dárků bylo komite ze sedmi osob sestavené, které svědomitě 
v úvahu vzalo poměry pohořelých a nedbalo na pomluvy nespokojenců jakých vždy a všude se nalézá. Škoda ohněm učiněna oká-
zala se dle úředního vyšetřování v částce 6,600 zl. (opsáno v původním záznamu). O tomto požáru psaly v úterý 1. září 1863 Ná-

rodní listy. Tolik k požáru obce.                                                                                                                                farní kronika Plaňany

     Dokončení z minulého čísla: ……… Sdružení k uskladnění svého materiálu dostalo dřevěnou kůlnu, která stála v místech, kde 
nyní stojí budovy OV a p. Hoffmanna. Ve stavení p. Kordy byla zřízena obecní nemocnice, která měla čtyři lůžka a zaměstnávala
sestru a byl zde i pokoj pro doktora. V r. 1866 povolily rakouské úřady české spolky a sdružení se přejmenovalo na Sbor dobro-
volných hasičů a řádně zvolili funkcionáře. Prvním předsedou se stal správce knížecího dvora br. Beran a velitelem zůstal Bedřich 
Šindlér. Z popudu na svou dobu vzdělaného starosty Jana Horela, rolníka z čp. 45, byla obci zakoupena za 752 zl. pro sbor výkon-

Základní škola Plaňany

150. výročí sboru dobrovolných hasičů
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ná ruční čtyřkolová stříkačka od pražské fy R.A. Smekal. Stříkačka byla přivezena do Plaňan, slavnostně vyzdobena a to vše za 
hlaholu všech tří zvonů a za střelby z hmoždíře dne 3. března 1869. Obec pro ní vybudovala novou kůlnu v prostoru za obecní 
nemocnicí. Roku 1881 měl sbor 28 činných členů a byl přidělen k župě kolínské. Roku 1885 byla zakoupena nová dvouproudová 
ruční čtyřkolová stříkačka opět od fy. R.A. Smekal. Stará byla r. 1869 odprodána plaňanskému cukrovaru.           Franta Pegas Pokorný 

Hasiči ve Hřensku
     V pátek 28. února jsme se vydali na sever. Před námi stály dva 

zodpovědné úkoly. Prvním bylo převzetí naší cisterny CAS 25 Škoda 
RTHP po přestavbě motoru a brzd, a to hned v pátek. Druhým úkolem 
bylo zvládnout ujít pěšky trasu 18 km v Českosaském Švýcarsku 
v rámci akce pořádané naším partnerským sborem SDH Hřensko hned 
následující den. Že šlo o nelehké úkoly nám bylo jasné již od okamžiku 
první zkušební jízdy opraveného vozidla. Po prvním nastartování se 
následně ukázaly problémy s přívodem nafty do motoru. Po vyčištění 
a výměně podávacího čerpadla jsme se vydali v koloně vozidel naší 
jednotky z Brniště do Hřenska. Za tmy, asi dva km před cílem, se pro-
blémy s čistotou palivového systému objevily znovu. V obci Janov, kde 

jsme byli ubytováni, nám cisterna umřela úplně. Byli jsme nuceni ji zanechat na rynku a odebrat se na místo uby-
tování bez ní. Okamžitě jsme informovali zhotovitele prací a ti si hned 
druhý den pro ni přijeli a dopravili na dílnu. Bude nutné ještě vyčistit 
nádrž, celý palivový systém a odstranit další drobné závady, které se 
cestou ukázaly. Cesta mezi Brništěm a Hřenskem, asi 40 km, byla pře-
dem plánována jako cesta zkušební, která ukáže případné závady. Pře-
stavba je v záruce, a proto bylo důležité provozuschopnost vozidla 
prověřit v dosahu zhotovitele.  Všech 14 členů výpravy bylo ubytováno 
na chalupě Bumbálka a večer se svědomitě připravovalo na sobotní 
výšlap do okolí Hřenska. Na pochod jsme nastoupili všichni po 9. hodi-
ně ranní a opět společně dorazili do 16.00 hodin na hasičárnu SDH 
Hřensko. Výlet jarní přírodou stál za to. Celou trasu jsme zvládli všichni, bez rozdílu věku a únavy. Na konci pocho-
du jsme obdrželi čestné uznání a slíbili si, že příští rok vyrazíme znovu. Po pochodu jsme si vyměnili s členy SDH 
Hřensko zkušenosti z povodní. Jejich vyprávění doplněné ukázkami fotografií stálo za to. Poznali jsme práci jed-
notky, která zná povodně a která současně působí i jednotka pro vyprošťování turistů a horolezců z těžko přístup-
ných míst, kopců a lesů. Jejich práci jsme doopravdy obdivovali.      
                                                                                                                                                                                               Mgr. Martin S. Charvát

Generální oprava skautské chaty v Plaňanech
     Na jaře loňského roku začali členové 19. střediska Junáka v Plaňanech opravovat skautskou chatu za nádražím. Opravy začaly 
zdárně, leč snaha všech byla zmařena povodní. Voda vystoupala do výše cca 150 cm, takže pod vodou skončilo celé přízemí a 
částečně krbová místnost v mezipatře. Dlouho nebyl čas na opravu, chata není totiž určená k trvalému obývání, ale přece jen se 
nyní dočkala. Začínáme tedy s opravami podlah, stěn, sklepa a okolí. Skoro každý víkend se zde něco děje. Chtěli bychom, aby v 
budoucnu tento objekt v maximální míře sloužil veřejnosti. Pokud by někdo z vás chtěl pomoci, neváhejte kontaktovat kohokoliv 

z 19. střediska Junáka V Plaňanech.                                                                       Za 19. středisko Junáka Plaňany Marcela Pokorná

     Tělovýchovná jednota Sokol Plaňany upozorňuje příznivce kopané, že vzhledem k povodním 2013 došlo k poškození hřiště a 
kabin na fotbalovém stadionu FK Viktoria Radim. Z těchto důvodů budou sehrána mistrovská utkání 1. A třídy mužů a OP dorostu 
na našem stadionu v Plaňanech. Tímto zveme naše spoluobčany na zhlédnutí fotbalových utkání vyšší třídy.

----------------------------
     Je za námi zimní přestávka a před námi stojí výkop jarní části soutěže. Krátce si zrekapitulujeme podzimní část soutěže. Za-
čneme těmi nejmenšími, kteří zahájili poprvé v historii Plaňan jako mladší žáci. Družstvo bylo sestaveno z nejmenších sportovců 
našeho klubu. Po podzimní části soutěže se umístilo na posledním devátém místě s počtem nula bodů. Dalším družstvem bylo 
družstvo starších žáků, kteří se umístili v okresním přeboru na krásném třetím místě s počtem 18 bodů. Za toto umístění jim patří 
pochvala. Ani muži nám neudělali ostudu. V podzimní soutěži III třídy B se umístilo mužstvo A na pěkném třetím místě s počtem 
27 bodů a na první postupovou příčku nyní ztrácí 8 bodů. Mužstvo B se v podzimní části soutěže IV. třídy B umístilo na posledním 
12. místě s počtem 3 bodů. 
     Družstva mužů absolvovala zimní přípravu v sportovním centru Jevíšovice na Jihu Moravy, kde nabírali fyzickou kondici. V 
současné době absolvují turnaj na umělé trávě v Uhřiněvsi. 
Za dobré, ale i horší výkony, za podzimní část soutěže a za zimní přípravu všem hráčům i funkcionářům děkuji.

Karel Freund, předseda

Tělovýchovná jednota Sokol Plaňany

Junák Plaňany



4

Sportovní činnost MO Plaňany v roce 2013.
     Naše A družstvo plavané v minulé sezóně soutěžilo ve 2. lize odd. “B“ ve složení Hana Purkrábková, Jan Hervert, Jakub Čer-

nohlávek, Vratislav Kadlec, Vladimír Syrovátka, Pavel Purkrábek a Radek Lev.  Celkově se naše „áčko“ umístilo na 5. místě. V sou-
těži jednotlivců obsadila Hana Purkrábková 5. místo, Vratislav Kadlec byl desátý.
     V krajském přeboru nás nejlépe reprezentoval Pavel Syrovátka a umístil se na 3. místě. Umístění dalších závodníků: 5. místo 

Hana Purkrábková, 9. místo Vladimír Syrovátka, 10. místo Pavel Purkrábek, 11. místo Vratislav Kadlec, Vladimír Rath 17. místo, 
23. místo Jan Hervert a Václav Kvasnička 24. místo.
   V divizní soutěži bylo naše družstvo ve složení Vladimír Syrovátka, Vladimír Rath, Václav Kvasnička a Pavel Purkrábek třetí.
    Družstvo SÚS obsadilo 2. místo na Mezinárodním mistrovství ČR. V tomto družstvu startoval náš závodník P. Syrovátka.
V soutěži jednotlivců byl P. Syrovátka osmnáctý.
     Na mistrovství ČR žen konané na Labi v Pardubicích Hana Purkrábková vybojovala 6. místo. Tento výsledek jí zaručil účast na 

Mistrovství světa konaném ve Slovinské Radeči, na řece Sávě. Na tomto mistrovství naše ženy obsadily hezké 5. místo a Jana 
Grešová (MO Hradec Králové) vyhrála závod jednotlivců a stala se mistryní světa.
Dalším mezinárodním závodem bylo mistrovství Slovenska na Váhu. Hana Purkrábková zde získala 2. místo a získala titul více 

mistryně Slovenska.
     Na mezinárodní scéně se dařilo i handicapovaným rybářům, kteří na svém mistrovství světa v Bosně zvítězili a v jednotlivcích 

získali první tři místa. Pomocníkem třetího Radima Kozlovského byl plaňanský Pavel Syrovátka.
Nejlepší výsledky pohárových závodů:
Středočeská juniorka - jarní kolo - Sázava - Martin Syrovátka 2. místo kategorie U-12

                                      podzimní kolo – Nymburk - Eliška Hanyková - 1. místo kategorie U-12
Pohár Krále - Jiřího Poděbrady - Pavel Syrovátka 4. místo, Hana Purkrábková 1. místo kategorie ženy
Hradecká Juniorka - Hradec Králové - Hana Purkrábková 3. místo 
Pohár Kněžny Ludmily - Mělník - Hana Purkrábková – 1. místo kategorie ženy, soutěž družstev H. Purkrábková, J. Grešová  3. 

místo
Celostátní žebříček LRU plavaná - Pavel Syrovátka - 9. místo, 342 body; Hana Purkrábková - 25. místo, 300. bodů        
Celostátní žebříček LRU plavaná kategorie ženy – Hana Purkrábková 1. - 2. místo, 303 body, (dělí se o první místo s Klárou Za-

hrádkovou MO Mladá Boleslav – stejný počet bodů).       
Výsledky našich přívlačářů- Extraligové družstvo ve složení Ondra Dušek a Martin Svoboda se v této soutěži umístilo na 2. místě.
V letošním roce pořádá naše MO jarní kolo krajského přeboru a MiČR žen.                                                                  Pavel Purkrábek

Plaňanské posvícení 2014	aneb	myslíme	i	na	druhé	....
29.	8.	– 1.	9.	2014

OLYMPIC          P.KOLÁŘ          KATAPULT          A.BRICHTA

ALKEHOL     KRANZ (J.SCHELINGER revival)     xenon

RIMMORTIS     TELEGRAF     DARGI´S      MEDVĚD 009

Majda a kouzelná školka     Dětský den     Pískomil se vrací

Cimbálová muzika Galán     Teplá Buchta (Kabát a Landa revival)

Cena vstupenek: Permanentní vstupenka na všechny akce 400,- Kč
                                Pátek – samostatná vstupenka 220,- Kč
                                Sobota – samostatná vstupenka 260,- Kč
                                Vstup pro děti do 14 let ZDARMA 

Předprodej:          Trafika Plaňany, Knihovna Pečky, Ticketpro       
www.plananske-posviceni.cz
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